
MSZW akkoord 
24-06-2025 Ministerie van Sociale Zaken en 

Werkgelegenheid 

Aan Minister van SZW 

nota TER OPENBAARMAKING Beslisnota antwoorden 
Kamervragen Optas 

Aanleiding 
De leden Omtzigt en Joseph (beiden Nieuw Sociaal Contract) hebben op 13 mei 
schriftelijke vragen gesteld over het havenpensioenfonds Optas en Aegon. 
Bijgaand treft u de beantwoording aan. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording, waarna bijgaande 
antwoorden (ondertekend) aan de Tweede Kamer kunnen worden verzonden. 

Kernpunten 
-__De kern van de kwestie is het feit dat door een rechtmatige wijziging van de 

indexatiebepaling in de pensioenregeling, belanghebbenden waarschijnlijk 
minder pensioen hebben dan wanneer de pensioenregeling niet op die manier 
was gewijzigd (piet bijhouden inflatie). 

-__Er zijn diverse) 

-__De Nederlandsche Bank (DNB) had destijds geen wettelijk mandaat om anders 
op te treden dan zij hebben gedaan. Ten aanzien van het belanghebbenden 
begrip is DNB door de rechter gecorrigeerd en heeft zij haar werkwijze 
aangepast. 

-_ Wetgeving is inmiddels gewijzigd waardoor DNB nu meer handvatten heeft om 
op te treden (o.a. verklaring van geen bezwaar bij de omzetting van een 
pensioenfonds naar een verzekeraar). Echter: ook in geval DNB destijds wél 
deze mogelijkheden had gehad, wil dat niet zonder meer garanderen dat de 
onvrede onder de Optas-deelnemers niet had kunnen voordoen. De ontstane 
situatie volgt immers uit de rechtmatige wijziging van de pensioenregeling. 

=_ Voor de antwoorden is informatie ingewonnen bij DNS. 
=__De vragen zijn 13 mel 2025 ingediend. De 3-wekentermijn is na versturen 

uitstelbrief verlengd (2 juni 2025), de deadline ligt op 24 juni 2025. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Antwoorden Verzenden aan TK 
Kamervragen 

TER BESLISSING 

Datum 
16-06-2025 

Onze referentie 
2025; 

Opgesteld door 

Uiterlijk bij 
24 juni 2025 
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Nummer: 2 Auteur: Hijum, YJ. van Onderwerp: (Unknown) Datum: Onbepaald 
Dit blijft erg onbevredigend 

Welke (mogelijkheden staan deelnemers nog ter beschikking om iets van het vermogen terug te halen? 
Wat kan ik als minister nog doen? 

zp{Nummer: 3 ‘Auteur: Hijum, YJ van Onderwerp: HighlightDatum: Onbepaald 
rechtelijke uitspraken die hebben bevestigd dat de wijziging 
van de pensioenregeling en de fusies\Vovernames rechtmatig waren. 
Wetgeving is inmiddels gewijzigd


